
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea 

Anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 743/2002 cu privire la salarizarea 

angajaților din unitățile cu autonomie financiară 

1.  Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la modificarea Anexei nr. 4 la Hotărârea 

Guvernului nr. 743/2002 cu privire la salarizarea angajaților din unitățile cu autonomie financiară” 

este elaborat de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile urmărite 

Prezentul proiect de hotărâre este elaborat întru realizarea prevederilor art. 7, lit. a) din Legea salarizării 

nr. 847/2002. 

Potrivit prevederilor art. 7, lit. a) din Legea salarizării nr. 847/2002, organizarea salarizării se 

efectuează în baza legilor și hotărârilor Parlamentului, decretelor Președintelui Republicii Moldova, 

hotărârilor și dispozițiilor Guvernului, precum și altor acte normative privind salarizarea. 

În condițiile pct. 22 din Hotărârea Guvernului nr. 743/2002, intervalul pentru stabilirea salariilor 

tarifare/de funcție calculat aplicând coeficientul de complexitate pe tipuri de lucrări și ramuri ale 

economiei naționale cu valoarea 1,00, conform anexei nr. 4, se va reexamina de organul central de 

specialitate al administrației publice în domeniul muncii anual, la fiecare modificare a salariului minim 

pe țară. Conform cadrului normativ în vigoare, salariul minim se stabilește prin hotărâre de Guvern, 

după consultarea cu Confederația Națională a Sindicatelor din Moldova și Confederația Națională a 

Patronatului din Republica Moldova și se reexaminează cel puțin o dată pe an. 

Proiectul de hotărâre este un proiect tehnic, elaborat în scopul reexaminării Intervalului pentru 

stabilirea salariilor tarifare/de funcție calculat aplicând coeficientul de complexitate pe tipuri de lucrări 

și ramuri ale economiei naționale cu valoarea 1,00, care necesită a se efectua la fiecare modificare a 

salariului minim pe țară. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul de hotărâre a Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale 

cu legislația Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile legislației naționale și 

ale legislației Uniunii Europene. 

4.  Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Modificarea Anexei nr. 4 la Hotărârea Guvernului nr. 743/2002 a fost condiționată de 

stabilirea cuantumului salariului minim pe țară pentru anul 2024 în mărime de 5000 lei, aplicabil 

începând cu 1 ianuarie 2024, ceea ce constituie o creștere de 25% comparativ cu valoarea salariului 

minim pe țară pentru anul 2023. Context, în care se consideră oportun revizuirea mărimii valorilor 

intervalului, și anume pragul minim prin majorarea valorii stabilite cu 25%, iar valorile maxime în condiții de 

rezonabilitate financiară cu 15%, prin rotunjire până la 100. 

5.  Fundamentarea economico-financiară 

Costurile suplimentare suportate de autoritățile și instituțiile publice la autogestiune, întreprinderile de 

stat, municipale, societățile pe acțiuni cu capital integral sau majoritar de stat, entitățile monopoliste 

care beneficiază de subvenții/granturi de la buget vor putea fi estimate în rezultatul implementării 

prevederilor precitate în proiect. 

6.  Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 
Implementarea prevederilor proiectului nu necesită elaborarea altor acte normative. 

      În vederea respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, 

anunțul cu privire la inițierea procesului de elaborare a proiectului de hotărâre a Guvernului a fost plasat 

pe portalul guvernamental particip.gov.md, unde poate fi accesat la următorul link: 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-de-initiere-a-elaborarii-hotararii-guvernului-cu-

privire-la-modificarea-anexei-nr-4-la-hotararea-guvernului-nr-7432002-cu-privire-la-salarizarea-

angajatilor-din-unitatile-cu-autonomie-financiara/11627  
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Secretar de Stat 

8.  Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție de Centrul Național Anticorupție. 

9.  Consultările expertizei de compatibilitate 

Proiectul de hotărîre nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația 

Uniunii Europene, precum și norme incompatibile cu prevederile legislației naționale și ale legislației 

Uniunii Europene. 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul va fi supus expertizei juridice de Ministerul Justiției. 

11. Constatările altor expertize 

Proiectul nu necesită efectuarea altor expertize. 
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